

## 充分发挥主力军作用

## 市总工会践行“三严三实”力争新作为

工会事业是党的事业的重要组成部分。今年来,市总工会按照“工作有目标、推进有措施、落实有责任、完成有时限”要求,把开展“三严三实(严以修身、严以用权、严以律己,谋事要实、创业要实、做人要实)”主题教育活动落实到各项工作中去,努力在服务“四个全面”重大战略布局中展示工会新作为。以创与干的精神、以慎与勤的态度、以严与实的作风,一心一意解难事,一点一滴办好事,真真切切地当好职工群众的“贴心人”与“娘家人”。

在服务改革大局方面,跟进全面深化改革新常态,动员引导广大职工积极支持参与推动各项改革。市总工会开展“与改革同行”活动,组织广大工会干部深入学习贯彻中央和省市委关于全面深化改革的各项决策部署,做好政策宣传工作,引导职工以主人翁姿态积极投身改革,夯实全面深化改革的群众基础。及时反映职工群众对改革的愿望和诉求,重点参与和推动国有企业改革、劳动用工和收入分配制度改革、社会保障制度改革。继续开展“中国梦·劳动美”教育实践活动,在提高职工参与上下功夫,在发挥先进模范人物的典型示范作用上下功夫,在活跃基层文化生活上下功夫,在扩大媒体宣传上下功夫,努力激发职工群众的劳动热情和改革积极性。

在服务发展大局方面,跟进经济发展新常态,组织动员广大职工为建设鄂南强市做出新贡献。市总工会深入学习贯彻市委四届四次全会精神,把广大工会干部和职工群众的思想认识统一到“三个三、翻两番、两高于、两明显”的奋斗目标上来,团结带领广大职工围绕稳增长、转方式、调结构、添动力、保民生、防风险,以提高经济发展质量和效益为中心,以技术创新为重点,以增加职工收益、提高职工技能、提升企业核心竞争力为目标,制定“十三五”劳动竞赛规划,组织开展建设“一带一路”等重大项目、重点工程劳动竞赛,以及合理化建议、技术革新、技术攻关、技术交流、发明创造等职工技术创新活动,推动各行各业各类企业广泛开展职工职业技能大赛,推进

创新班组、创新团队建设,培育更多的劳模创新工作室和劳模示范岗。大力弘扬劳模精神,举办劳模大讲堂,组织劳模宣讲团,广泛宣传劳模事迹,做好劳模疗休养、“三金”发放等管理服务工作。做好2015年全国劳模、省劳模的评选推荐工作。

在服务法治建设大局方面,跟进全面推进依法治国新常态,宣传教育职工群众做法治咸宁的建设者。市总工会广泛宣传党的十八届四中全会精神,帮助职工群众理解全面推进依法治国的重大意义和决策部署,准确把握全面推进依法治国的指导思想、总目标、基本原则、重大任务。认真落实施委全面推进法治咸宁建设的意见,落实省总和省总推进工会工作法治化建设的实施意见,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,开展“法律知识进社区、进园区、进企业、进班组”活动,在促进科学立法、严格执法、公正司法、全面守法中发挥工会作用,在推进工会工作法治化建设上着力实现“五大突破”,即在推进企业工资集体协商立法上有突破,在加强劳动法律监督力度上有突破,在推动法院系统设立劳动法庭工作上有突破,在创新开展法治宣传教育活动上有突破,在推动完善体现权利公平、规则公平、机会公平的制度上有突破。

在服务稳定大局方面,跟进维权维稳新常态,教育引导职工自觉维护社会和谐稳定。市总工会把工会维权工作纳入党政主导的维护职工权益机制中来,以一线职工、农民工、劳务派遣工、困难职工等为重



点群体,以劳动就业、技能培训、收入分配、社会保障、安全卫生、女职工特殊权益等为重点内容,认真研究解决职工权益实现上存在的突出问题,通过以法治思维和法治方式维护职工合法权益,把工会维稳工作纳入到党委统一领导的维稳工作机制中来,重点关注敏感行业、产能过剩和节能减排结构企业、改制遗留问题困难企业、停工停产、破产倒闭企业职工队伍稳定状况,落实工会维权维稳工作制度,及时把不稳定因素化解在萌芽状态、解决在基层,协助党政积极稳妥处理职工群体性事件。加强工会网宣队伍建设,提高网上群众工作水平,努力实现维护职工队伍稳定和社会和谐稳定。

在工会建设方面,跟进全面从严治党新常态,努力把工会打造成广大职工群众真正信赖的“职工之家”。市总工会坚定理想信念,贯彻落实《中共中央关于加强和改进党的群团工作的意见》和市委《关于在全面深化改革中进一步做好工会工作的意见》,坚守工运事业的正确政治方向,把自

觉接受党的领导、团结服务职工群众、依法依章程开展工作统一起来,充分发挥工会组织联系职工群众的桥梁纽带作用。围绕“党建带工建、工建服务党建”的思路,扎实开展“五大专项行动”(25人以上正常经营企业建会专项行动;县以下区域、行业工会联合会建设专项行动;开发区、工业园区工会组建质量提升专项行动;重点群体工会会员发展专项行动;“两新”组织建会专项行动),确保做到凡是有职工的地方,就要有工会组织;凡是有工会组织的地方,就要力争把职工和农民工吸收到工会中来。在搞好工会基层组织建设、阵地建设、干部队伍建设的基础上,精准把握帮职工之需、救职工之急、解职工之难的思路和方向,努力提升激发工会活力、增强职工凝聚力、壮大工会实力、提高社会影响力,在重点做好困难职工、特困职工、农民工等特殊群体的帮扶救助工作的同时,让全体工会会员享受到普惠化服务,使他们切实享受到党和政府及工会组织的温暖,不断巩固党执政的阶级基础和群众基础。

## 劳动创造幸福 奋斗成就梦想

“劳动是财富的源泉,也是幸福的源泉。”

劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽……人世间的美好梦想,只有通过诚实劳动才能实现;发展中的各种难题,只有通过诚实劳动才能破解;生命里的一切辉煌,只有通过诚实劳动才能铸就。今年,我市又有21人荣获全国、省劳动模范荣誉称号。在喜庆“五一”国际劳动节之际,本报将陆续刊登他们的事迹,旨在全社会掀起学习劳模,争当劳模、赶超劳模的热潮,凝聚智慧和力量,共建“小康咸宁、和谐咸宁、生态咸宁”。

## 全国劳模

黄晖 湖北省瀛通通讯线材股份有限公司董事长、总经理。

黄传彪 赤壁市神山镇西凉村水产养殖户。

田红强 咸宁市公安局刑侦支队副支队长。

殷希山 嘉鱼最大的蔬菜销售经纪人。

## 省劳动模范

汪艺 赤壁市公安局交通警察大队科长  
叶望春 赤壁市官塘驿镇泉口村村主任、村支部书记。

王伏英 湖北洁丽雅纺织有限公司生产技术部长。

潘志斌 湖北平安电工材料有限公司车间主任。

张威 国网咸宁供电公司运维检修部主任、检修分公司经理、党委副书记。

黄河 崇阳县公安局刑侦大队大队长。

李德军 崇阳县白霓镇油市村支部书记、村主任。

方仲春 通山县通羊镇沙堤村党支部书记、村民委员会主任。

陈声和 咸安区广东畈村党支部书记兼村主任。

刘磊 红牛维他命饮料(湖北)有限公司生产主管。

杜先发 嘉鱼县陆溪镇邱家湾村党支部书记、主任。

卢静 咸宁瑞雅毛巾有限公司生产办副主任。

## 省先进工作者

樊军保 咸安区公路管理局局长。

张卫 通城县人民医院副院长。

胡旺平 湖北科技学院教授。

岑绍彭 现任通山县人民医院副院长,口腔科副主任医师,湖北省口腔医学会理事,咸宁市口腔医学会副主任委员。

段胜利 咸宁市温泉中学办公室主任。